

碎片化人生

□马亚伟(河北保定)

朋友问我：“你有多久不曾完整地认真地读一本书了？就像我们学生时代那样，捧着一本书看，忘了日夜晨昏，完全沉浸到书里。”我想了想，说：“好久没这样读书了，现在我的阅读基本上都是手机浏览。”

朋友叹口气说：“现在就是个碎片化的时代！碎片化阅读成了最普遍的阅读方式。可是这样的阅读，就像垃圾食品一样，没营养，不健康，还会让人们变得越来越浮躁和功利。”我沉默了。

朋友接着说：“其实，连我们的人生都是碎片化的。碎片化人生，是一种悲哀。就说我吧，日子可以说过得一地鸡毛，鸡飞狗跳，生活被活生生切割得七零八落。上班时间，我本来想利用一切时间钻研自己的业务，可是那些琐碎的杂务就像废纸片一样乱飞，一会儿上级检查，一会儿接待来客，一会儿向领导汇报，一会儿准备开会……把我搞得晕头转向，无所适从，简直让人烦透了。再说下班后到了家里，本来有了属于自己的时间，可是呢，一会儿孩子哭闹，一会儿父母有事，一会儿哥们约去喝酒……弄得我疲惫不堪，烦躁透顶！”

我被朋友逗笑了。其实，谁的人生不是碎片化的？或许我们都曾厌烦过这种碎片化的日子，七零八碎的侵扰，把好端端的生活给粉碎了。有时我们甚至想，人类为什么要发展到这样一个时代呢？一切都是散碎的状态，拼装不出完整的生活图景，日子呈现出烦乱与嘈杂的状态。有时觉得现代人还不如古人生活惬意呢，从前一切都是慢慢悠悠的，有大把的时间可以用来阅读和思考，有大段的人生可以用来发现和创造。人们可以在沉静缓慢的时光里，做自己想做的事。我们还想过，不如去过一阵隐居的日子吧，像陶渊明一样，东篱采菊，读书忘忧；像王维一样，去看松间明月，去看石上清泉；或者像梭罗一样，隐居在属于自己的瓦尔登湖，过一段属于自己的人生。那样的话，一定有“世人皆醉我独醒”的得意之感。可是，我们必须面对现实，面对一地鸡毛的生活。碎片化，是一种实实在在的现实。

不过呢，存在即合理，拥有即幸福。碎片化生活，未尝不可以拼成缤纷多姿的人生。比如说，碎片

化阅读，虽然支离破碎，但可以利用一切可以利用的时间，就像把生活的散碎银两都用来买些小物件一样，充分利用了每一分钟的价值。况且，完全可以把碎片化阅读与完整系统的阅读结合起来，实现最大的收获。

说到碎片化生活，更是一种常态了。我们的生活本来就是琐碎平淡的，由一分分、一秒秒组成的，但这并不影响我们的充实和幸福。工作千头万绪，杂务繁多，我们完全可以把凌乱的思路理顺清楚，一样样做好每一项该做的工作。生活中，孩子吵闹，父母有事，朋友聚会，虽然把时间分割得零零碎碎，让我们觉得日子变成了碎片，但这些都是我们的幸福记录中最重要的一笔，有什么比亲情和友情更让我们感受到温暖呢？

碎片化人生也是一种幸福，因为无数个碎片可以拼成最漂亮的图案。生活本就是个万花筒，稍稍转动一下，你就会发现属于自己的那个最美的图案。

@——投/稿/邮/箱

ycby2013@qq.com

倔强风雪路

□李小菁(陕西商洛)

总能想起多年前那个冬天。

我读高三。学校上课结束已经是腊月二十六，教室外面的水杉树在前夜积了厚厚的雪，早起时碎了一地。我们收拾完书包下楼，踏着咯吱咯吱的雪，准备回家过年。

学校在县城，家在四五十里外的镇上，平日回家都坐公交车。可那天，临近过年，大雪封路，公交车停运。据说去临镇的车还可能运营，我与两个同学，边走边等车。大雪纷飞，我们包着厚厚的围巾，路上人车稀少。

一里路，两里路，三里路……我们停下来回头望，没有车，继续走，再停下来回头望，依然没有车。脚必须要抬高，才能迈向下一步，手套里的手指头已经冻僵。走了大概十里路，希望越来越渺茫。肯定没车，我们走快一些，能早点到家。一个同学提议。另外两个没有异议，也无法提出异议。在积雪里脚步无法加快，双手无法从手套里拿出来搓搓，沉重的书包也没有办法从肩膀上卸下来。我们三个人，由于体力和对冷的耐受力不一，慢慢地越散越开，我在最后面。漫漫回家路，绝望的感觉让我恨不得立即卧倒在雪上永远不再起来。

终于到了一个高岭上，后面爬来一辆去临镇的公车。车像一个负重前行的铁匣子，爬得那么慢，如果我伸出手，它就能把我从寒冷中解放出来。可我鬼使神差地没有伸手，那车就那样从我面前爬过去了。我这才想招手，可车已经走了好几米。那一瞬间，我突然决定不坐车了，用双脚走回去。做了决定后，一种悲壮感油然而生。我觉得自己像个战士，与漫长的寒冷和疲惫作战，腿脚被赋予了能量。

就这样，在海拔一千多米的高岭公路上，我把围巾拉低，露出了脸。狂舞的雪花舔在我脸上，清凉又清新。从高岭一路下坡，走得那么顺畅。三个多小时后，我出现在家门口。手掌肿得像个红馒头，十个指头完全无法打弯。母亲心疼地骂，怎么那么笨，不知道等雪停了再坐车回来。父亲打来一盆热水，烧了一个萝卜头，开始给我的双手“疗伤”。我却笑嘻嘻地给他们讲我一路上的“战况”。

多年过去，我仍然记得当时双手皮肤快要被撑破的痛和麻木，记得腿脚灌铅般沉重，更清晰地记得那条倔强漫长的风雪路。成年以后，我走过好几次比年少时更残酷的“风雪路”，庆幸的是我都倔强地熬了下来。漫长的人生路上，有多少幸运，就有多少不幸。有多少温柔以待，就有多少欺骗和背叛。可有多少想放弃的念头，就有多少次咬牙切齿的坚持。感谢那条年少时的风雪路，让我蜕变成自己人生路上的战士，尝尽风雪后拍拍衣服上的雪花，揉揉身体上的伤痛，又站在新的起点上。



ICBC 中国工商银行

“我眼中的工行”征文

工行手机银行就是我的管家

投稿邮箱 pdsghrbs@163.com

邮寄地址 平顶山晚报周刊中心

联系电话 17737080500

在我心中，工行手机银行就是我的移动银行，出门的时候，只带一部手机就行了。

手机银行的预约取现功能着实很方便，为像我这样的年轻人带来了很大便利。当然，随着近几年的发展，手机银行的功能远远不止这些，比如最基础的账户

查询功能，清楚了解自己卡内余额及交易明细；工行理财功能，随时随地轻松理财；手机股市功能，让你轻松掌握第一动态；工行融e购，让购物真正变得容易轻松……手机银行的功能真的够强大，有时感觉出门带一部手机就够了，省时省力。

还记得工作后第一次发工资时，心情激动地去大吃了一顿，接着就想要钱生钱。听朋友说最近贵金属走势很不错，自己也想尝试一下，可是电脑又不能随时带在身边，于是果断去银行开通了手机银行，这样能够随时了解贵金属走势，轻松

进行交易，当然走势好的时候也小赚了一点，也为之乐此不疲。这就是我与工行手机银行的初次“结缘”。

紧接着，随着工行手机银行的发展，我也越来越发现它的强大，越发喜爱它的功能。还记得刚刚开始有掌上理财的时候，我和亲戚们好好地推销了一番，因为掌上理财的总体预期收益率要高于其他渠道销售的理财产品收益率，而且时间上也有优势，基本总行额度发下来后手机就可以购买，避免了柜面排队购买的不便。那段时间，我就是身边亲戚朋友的

理财顾问。

如今，手机银行也像淘宝一样可以购物，就是我行新近推出的融e购，特价、打折、返现等等各种各样的活动让购物变得更加省钱与轻松，喜爱购物的亲们，赶快行动起来吧。

随着工行新产品新技术的不断研发与创新，工行手机银行的功能也越来越强大，我也在不断学习、了解并尝试使用中。我希望工行手机银行的强大功能惠及身边的每一个朋友，让手机银行真正成为我们身边的移动银行。（王萍）